
 

 

 
 
Huddinge kommun 
Kommunstyrelsen 
2020-03-18 

 

 

Ärende 3: Konkurrensutsättning av drift och 
underhåll av kommunala angelägenheter inom 
stadsmiljöområdet – hemställan från klimat- och 
stadsmiljönämnden 
 

Protokollsanteckning 
 
Samhällets tjänst och service till sina invånare den viktigaste beståndsdelen i en 
kommunal förvaltning. Att använda varje skattekrona effektivt och klokt är för 
oss en självklarhet och något som ska gälla alla verksamheter hela tiden. 
Socialdemokraterna och Miljöpartiet välkomnar således Klimat – och 
stadsmiljönämndens förslag för att få till stånd en budget i balans efter 
mångåriga underskott. 
 
På kommunstyrelsens sammanträde fick vi en försäkran om att avsikterna som 
godkänns och bemyndigandet som ges av kommunfullmäktige, enligt förslaget, 
enbart omfattar de fyra punkter som lyfts fram i tjänsteutlåtandet och med de 
förbehåll som begränsar möjligheterna att konkurrensutsätta verksamhet enligt 
samma tjänsteutlåtande. De fyra områdena beskrivs utförligare i underlaget från 
klimat- och stadsmiljönämnden men kan kort beskrivas: 
  

• Trafikövervakning/parkeringstjänster 

• Bortforsling av felaktigt parkerade och uppställda fordon 

• Vissa tjänster inom barmarksunderhåll av väg 

• Vissa tjänster inom drift- och underhåll av parker, skogsområden, 
lekplatser 

 
Under sammanträdet förtydligade även Christian Ottosson, ordförande i Klimat- 
och stadsmiljönämnden, att ingen konkurrensutsättning kommer att genomföras 
utan tydliga beslut i nämnden med väl redovisade förutsättningar.   
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Detta ärende väcker dock flera farhågor. Dessa vill vi belysa inför framtida beslut 
om eventuella konkurrensutsättningar.  Det första är att vi är oroliga för en 
eventuell fragmentisering av de olika tjänster miljö- och bygglovsförvaltningen 
utför. Den som sopar gatorna och märker att soptunnorna är fulla kan åtgärda 
det direkt i dag. Om dessa olika tjänster går till olika entreprenörer i en 
kommande upphandlingsprocess försvinner denna samordnade bild och ersätts 
av flera gentemot varandra självständiga och således omotiverade aktörer. För 
oss är det av stor vikt att eventuella kommande funktionsorienterade 
upphandlingar inte skapar denna fragmentisering, exempelvis genom att aktör A 
får ansvar för hela park A, snarare än bara gatorna i park A. 
 
Vi ser också med viss förbehållsamhet på vad konsekvenserna av syftet med 
denna konkurrensutsättning kan bli. Som vi framfört i klimat -och 
stadsmiljönämnden så genomgår miljö- och bygglovsförvaltningen en större 
strukturell omorganisering, vilken föranletts med rekryteringen av ny 
spetskompetens inom flera områden och en mer effektiv organisering. Självklart 
ska effektivitet eftersträvas, men att påbörja en konkurrensutsättning i syfte att 
uppnå mesta möjliga nytta för insatta medel innan effekterna av denna 
omorganisation träder i kraft, något som miljö- och bygglovsförvaltningen själva 
har påpekat kan ta flera år, upplever vi som ett beslut i fel ordning.  
 
I klimat- och stadsmiljönämnden nämndes det ett flertal gånger inför beslutet att 
prioritet 1 är att nå en balanserad budget, enligt den budget som den 
moderatledda koalitionen har lagt fram. Således är inte en service av kvalitet till 
Huddingeborna det som främst ligger framför oss, utan nedskärningar. Detta 
skapar självklara orosmoln, då klimat- och stadsmiljönämndens ansvarsområden 
i allra högsta grad är medborgarnära då skötseln av parker, vägar, naturskötsel 
och mer påverkar Huddingeborna direkt.  
 
Vi prioriterar servicen till våra Huddingebor och vi vill skapa trygga vägar till och 
från jobb, skola och vårdcentral, se till att våra parker är inbjudande och bidrar 
till rekreation och hälsa. Detta är alltid av prioritet för oss och vi ska fortsätta 
följa kommande ärenden i klimat- och stadsmiljönämnden med detta i åtanke. 
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